ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО

-С СОБРАНИЯ ПАРТИИНО-ХОЗЯИСТВЕННОГО АКТИВА -

XXIV съеад партии поставил перед металлургами основной задачей коренное улучшение качества металлопродукции за счет внедрения прогрессивных способов производства металла и расширения сортамента проката с тем, чтобы существенно повысить еффективность применения металла в народном козяйстве.

Коллектив металлургического комбината под руководством партийной организации добился заметных успехов по ускорению темию научно-технического прогресса, освоению новой техники и технологии, выполнению социалистических обязательств на второй год девятой пятилетки. Используя различные формы . массово-политической и организаторской работы, хозяйственное руководство и общественные организации передовых цехов и производств комбината постоянно развивают инициативу трудящихся, воспитывают стремление к неистанным творческим поискам, поддерживают и PACTIPOCTPAMENT ценные начинания новаторов. Это относится к коллективам горно-обогатительного производства, доменного, сортопрокатного, первого мартеновского, третьего листопрокатного и других цехов комбината.

Осуществление комплекса мероприятий по интенсификации moniecсов в доменном и сталеплавильном производствах, наращивание мошна действующих станах и агрегатах позволили в 1972 году увеличить производство чугуна на 3.8 процента, стали на четыре процента, проката — на 4,1 процента по сравнению с соответствующим периодом прош-

лого года. Влагодаря целенаправленной работе по улучшению жачества слигка резко увеличился выход годной продужнии в потоке без дополнительной сортировки на агрегатах, механизирована укладка и транспортировка листового проката, сэкономлено значительное количество металля.

В целях дальнейшего улучшения качества выпускаемой продукции хоаяйственное руководство, общественные организа-СТРУКТУРНЫХ ции ряда подразделений стали полнее использовать моральные и материальные стимулы, на более высокую ступень подняли общественные воздействия к нарушителям технологической дисциплины и бракоделам.

Вместе с тем, в деятельности коллективов цехов, производств и отделов комбината по повышению технического уровня производства, качеству и экономичности продукции достатки. Ворьба за новое, за высшую эффективность производства, за честь заводской марки не везде стала главным направлением их деятельности. Об этом свидетельствуют качественные показатели работы в первом полугодии текущего года. Брак за пять месяцев по комбинату вырос на 0,22 процента в сравнении с прошлым годом, увеличилось число претенвий и рекламаций потребителей на поставляемый им металл. Неудовлетворительно выполняются заказы на прокат: просрочки на 1 июня текущего года составили 100 тысяч тонн. свыше Это в первую очередь относится к четвертому и пятому листопрокатным цехам и листопрокатному цеху. Нарушения технологии, аварии и неполадки в работе оборудования приводят к большим материальным потерям, ухудшению качества металла, повышению себестоимости продукции. Высока аварийность в третьем мартеновском цехе. Здесь самый высокий процент беззаказного металла.

Отдел технического контроля не обеспечивает на громежуточных переделах строгого соблюдения персоналом технологических инструкций, концентрируя основное внимание на проверке готовой продукции, когда ее исправить уже невозможно.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, козяйственное руководство производств, цеков и отделов не уделяют должного внимания работе по подготовке продукции к государственной аттестации на «Энак качества».

Не везде козяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации органически соединяют работу по совершенствованию производственно-технической базы с повседневным вниманием к воспитанию коммунистического отношения к труду в коллективах, хотя это дает наибольний эффект в борьбе за улучшение качественных карактеристик продужщии.

Обо всех этих недостатках и о том, как их исправить и шла речь на собрании партийно-хозяйственного актива, состоявшегося в минувший четверг в актовом зале центральной заводокой лаборатории.

С докладом «О задачах коллектива комбината по повышению технического уровня, качества и

экономичности выпускаемой продуждин» выступил директор комбината А. Д. Филатов.

Он сказал, что «комбинат всегда был по показателям работы самым перметаллургическим предприятием. Но сейчас целый ряд заводов по отдельным показателям нас опередил. Все это заставляет нас более критически относиться к своей работе. И жаждому следовало бы поступать так, как советовал Ленин. Он говорил: «Дельный экономист вместо пустяковых тезисов засядет за изучение фактов, цифр, данных, проанализирует наш собственный практический опыт и скажет: ошибка там-то. исправлять ее надо так-

— Сегодня, — продолжает А. Д. Филатов, — улучшением экономичности работы должен заниматься каждый трудящийся.

А. Д. Филатов заострил внимание на одном из важнейших факторов дальнейшего роста эффективности производства — всемерном улучшении качества, повышении технического уровня и экономичности, поставил конкретные задачи перед трудящимися всех переделов.

решение — Успешное гоящих перед нами проблем, — оказал докладчик, - невозможно дальнейшего укрепления трудовой дисциплины. Статистика показывает, что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года прогулов стало меньше. Но оказывается, что у нас есть цехи, где прогулов стало в два раза больше. Такое произошло в первом мартеновском, втором копровом цехах, в цехе металложенструкций, в огне упорном производстве. Почти половену прогу-

лов совершают пьяницы, днях опубликованы Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР •О мерах по усилению борыбы против пьянства и алкоголизма». Президиум Верховного Совета РСФСР принял соответствующий кав. Все эти меры, безусловно, окажут свое воздействие, но главное за нами. Мы должны создать в цехах такую атмосферу, в которой у пьяниц и алкоголиков даже мысли не возникло бы потянуться к

— Дело сейчас за тем, сказал в заключение Д. Фидатов, — чтобы мобилизовать усилия коллектива на высокопроизводительную работу, на использование всех возиспользование всех можностей дальнейшего повышения технического уровня, качества и экономичности продукции. Все необходимые условия у нас для этого есть. Давайте бороться за головой объем реализации в 2,5 миллиарда рублей и прибыли в один миллиард уже в будущем пятилетии.

В прениях на партийнокозяйственном активе выступили главный прокатчик комбината А. М. Литвак, сталевар первого мартеновского цеха А. Я. Романов, мастер доменного цеха Н. Д. Кочетков, начальник ОТК М. К. Скульский, эмалировщица цеха маталической посуды Е. С. Переведенцева, заместитель секретаря парткома В. Е. Попов.

Собрание партийно-хозяйственного актива выразило твердую уверенность, что коллектив металлур-Магнитки приложит все силы, чтобы выпускать продужцию только высокого качества. поведет решительную борьбу с бражом и производственными потерями. Это дело чести каждого производственного коллектива, всех трудящихся комбината,

С. РУХМАЛЕВ.

ТЕМЫ

ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ
ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ
ВОПРОСАМ
НА ИЮЛЬ
1972 ГОДА

1. Советско - американские отношения.

Литература: «Новое время», № 23, 1972 г. «Правда», 12 июня 1972 г.

«Известия», 6 июня 1972 г.

2. Агрессия Израиля продолжается.

Литература: «Новое время», № 23, 1972 г. «Правда», 5 иючя 1972 г.

«Известия», 6 июня 1972 г.

ТЕМЫ

ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ
ПО ЗНОНОМИЧЕСКИМ
ВОПРОСАМ
НА ИЮЛЬ
1972 ГОДА

1. Промышленнос ты СССР за пять месяцев 1972 года.

«Экономическая газета», № 25, июнь 1972 г.

2. Социально - экономические условия образования и развития СССР.

«Экономическая газета», № 23, июнь 1972 г.

Кабинет политпросвещения парткома комбината.

НАВСТРЕЧУ ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЮ СССР

С первых дней своего существования Советская власть провозгласила равенство и суверенность народов нашей страны, создавала условия для развития их национальной государственности. На территории бывшей царской империи вслед за Российской Федерацией воаникли Украинская, Велорусская, Азербайджанская, Армянская, Грузинская нерависимые советские республики, а также автономные государственные образования других народов (татар, башкир, якутов, карелов, удмуртов и др.). Трудящиеся массы разных напиональностей, убедившись на собственном опыте в необходимости тесного единства, наряду с созданием своей советской национальной государственности уже на первых порах стремились к объединению своих сил и средств в целях совместной организации обороны, хозяйственного и культурного строи-

Однако государственный союз независимых советских республик в форме единого союзного государства создать сразу было нельзя. «...Де него, — указывал В. И. Ленин, — надо доработаться с величай пей терпеливостью и осторожностью, чтобы не испортить дело, чтобы не вывезать недоверия...» (Поли. собр. соч., т. 40, стр. 43). Процесс подготовки образования СССР включал в себя упрочение Советской власти в национальных республиках, совместную борьбу народов вашей страны против иностранных интервентов и внутренних враждебных сил, братское сотрудничество советских республик в области козяйственного и культурного строительства.

Создание Советского союзного государства — творческий революционный процесс, он развивался в ходе борьбы трудящихся за утверждение социалистической восударственности. В период гражданской войны и иностранной интервенции сотрудничество советских республик приняло форму военно-политического союза. При помощи русского народа, имеющего большой исторический оцыт борьбы против иновемных захватиков, народы советских республик, объединив свои военные и козяйственные ресурсы, избавились от интервентов и разгромили внутреннюю контрреволюцию.

ДОБРОВОЛЬНЫЙ - СОЮЗ

редь дня встали задачи восстановления производительных сил, военный союз между советскими республиками был дополнен союзом хозяйственным. Советские республики координировали также свои

лействия и в области внешних сношений. Их тесное сотрудничество в области обороны, хозяйственной деятельности и дипломатии подготавливало объединение советских республик в единое союзное государство, в более высокую форму их государственного союза. Это диктовалось и экономическим состоянием республик, и необходимостью совместной обороны, совместных действий в дипломатических и торговых сношениях с капиталистическими странами. Обхединение советских республик в союзное государство было обуслов-лено и самой интернациональной природой Советской власти, которая всей своей деятельностью настраивает нации на дружаственный лад друг к другу и развивает идею единства. Именно «Советская республика, — отмечал Ленин, — объединяет трудящихся всех наций...» (т. 36, стр. 536). В 1922 году во всех республиках развернулось общенародное движение за их объединение в единое союзное государство, что получило отражение в решениях съездов

Ленин, Коммунистическая партия возглавили народную инициативу по созданию Советского союзного многонационального государства на принципах социалистическото интернационализма. Партия исходила из того, что такое государство сможет выдержать все трудности и испытания, обеспечит братское сотрудиичество народов на основе политической, экономической и военной взаимопомощи.

30 декабря 1922 года в Москве состоялся I съезд Советов СССР. Он рассмотрел и принял два важнейших документа — Декларацию и Договор об образовании Союза ССР. В этих исторических документах
подчеркивалась добровольная основа образования Союза — свободное сотлашение советских республик,
сохранение их суверенитета и права свободного выхода каждой республики из СССР. Отмечались также

важнейшие принципы, характеризующие отношения народов в социалистическом мире: ванимное доверие, нащиональная свобода и равенство, братское сотрудничество. В заключительной части Декларащии подчеркивалось международное значение образования СССР как оплота трудящихся всех стран.

Выло создано союзное государство советских народов, примера которого не знала история. В постановлении ЦК КПСС о подготовке к 50 летию образования СССР указывается: опыт образования многонационального государства нового типа показывает, что только социалистическая революция обеспечивает тесное объединение всех народных сил во главе с рабочим классом в целях ликвидации системы капиталистической эксплуатации и вместе с ней национального гнета. Решающей политической предпосылкой выполнения этой исторической задачи, формирования социалистического образа жизни наций и народностей страны явилось установление диктатуры пролетариата, а главной экономической предпосылкой — утверждение общественной собственности на средства производства.

СССР основан на принципе суверенности наций, их свободного развития и имеет своей задачей организацию всестороннего братского сотрудничества и взаимопомощи народов. В силу этого Советский Союз способствует укреплению дружбы народов, во всей своей деятельности имеет возможность учитывать общие интересы всех трудящихся и своеобразие экономического состояния, культуры и быта объединенных в нем республик.

Национальный принцип Советского союзного государства отображен в структуре высшего органа государственной власти — Верховного Совета СССР, который имеет в своем составе специальную палату представительства специфических интересов десятков наций и народностей, населяющих СССР, Совет Национальностей. Влагодаря этому каждый из советских народов, объединенных в союзной республике, автономной республике, автономной области или нацио-